

“惠民大餐”缘何中途“撒盘子”?

无锡市新区新安街道新安花苑，这是一个因物联网应用民生而闻名全国的小区。从2010年7月开始，新安街道以免费或优惠贴补的方式推广鼓励小区居民安装使用具有物联网技术的智能防盗窗，一年多下来，小区没有发生一起破窗入户盗窃事件。一时间，该小区也成为物联网技术应用生活的典型例子风靡全国。然而日前却从该小区传出消息：运行了两年的物联网防盗系统即将面临“夭折”的命运。

一个政府热衷、民众受惠、厂家乐意的“三赢项目”为何“不长寿”？一道“惠民大餐”缘何中途就“撒盘子”？说来原因令人深思。

□现代快报记者 金辰 薛晟

居民 这样的“优惠餐”吃了不舒服

昨天上午，记者来到新安花苑三社区，这个有着4400多间房子的农民安置小区在当地规模颇大。记者发现在沿小区主干道两边房屋的一二楼，有不少房子的窗户都安装了细钢丝，间隔四五厘米，粗看起来跟普通的钢丝没两样。然而就是这些细钢丝，彰显着这个小区安保措施的与众不同，每根细钢丝都连接着屋内安装的传感报警器，一旦遭到人为破坏，就会引发报警，而报警器在向业主预设的电话或手机号发送报警信息的同时，小区安保监控中心也会同步接到报警信息，短短几分钟，小区保安就会出现报警现场处置。

“我们都是免费安装的，不要钱。”住在该小区一楼的一户居民告诉记者，小区里一楼、二楼和顶楼居民的物联网智能防盗窗都是免费安装的，费用由街道买单，而其他楼层的居民安装

则可以享受优惠价格。这位居民说，之所以说这里的物联网智能防盗窗快要“夭折”了，是最近街道通知说，从7月1日起，安装这套设备的住户都要按市场价全额买单了，街道将不再进行补贴。正是由于这一变故，才在居民中引起了轩然大波。

有居民告诉记者，即使此前有优惠政策，但两年来这套物联网智能防盗窗系统在居民中的推广也并不是十分顺利。“不是每家每户都愿意吃这份‘优惠餐’。”有居民向记者透露，之所以不肯接受街道如此的优惠福利，一方面是怕现在说是免费以后却要收费，另一方面是有居民嫌家里安装了这套物联网智能防盗窗后，会多用电，因此有些原先安装的，也都拔掉了传感报警器的电源插头。相比免费安装的，肯接受对折优惠自己掏钱的居民更是少之又少。

街道 这个工程大家都“尝到甜头”

对于外界认为这项物联网智能防盗系统面临“夭折”的说法，新安街道政法委副书记朱建良认为是外界误解了。“我们只是从7月1日开始，不再对想要安装这套(物联网智能)防盗系统的居民提供补贴优惠，但此前已经安装好的，还是能正常使用。”朱建良说，2010年7月1日开始这项推广工程的时候，街道就专门贴出告示，对愿意安装的一楼、二楼以及顶楼免费，对于其他楼层则街道补贴50%，即以每平方米55元的优惠价格安装。但这一优惠补贴政策是有时间限制的，当时的公告截止日期是2010年12月31日，但是实际上直到今年7月1日起，街道才取消了这项优惠补贴政策，也就是延期了1年半的时间。

朱建良介绍说，当时之所以会选择贴钱推广这个系统，是因为先入住的居民大多选用传统不锈钢防盗窗，这样一来不但整个小区面貌看起来很差，而且也不符合消防要求。因此在获知杭州有个公司在生产具有物联网技术的智能防盗窗产品后，街道就组队去考察，很快街道向新区管委会等上级部门打了报告，对此，新区管委会等上级部门也批复鼓励在新安街道实施这一“惠民工程”。

然而，如此“惠民工程”当

地居民却并不领情。据新安街道提供的一份资料显示，截至2011年4月10日，已经安装的居民是1563户，而其中享受免费安装的有1494户，只有69户居民愿意接受打五折的优惠自己掏钱安装。为此街道支付了六百万元左右补贴。而这1563户已安装用户只占了全部12647户中的12%多。

对于居民们的如此反应，朱建良认为，街道要尊重居民们自己的选择，即使是免费，街道也不可能强迫他们安装。但自从小区里推广安装了这套物联网智能防盗系统后，很快成为无锡物联网应用的典型，包括国家领导、兄弟城市、物联网企业等都来小区参观、考察过，新闻媒体也是频频报道，而这两年来，根据当地警方的统计数据，该小区没有发生一起破窗入户盗窃事件。朱建良透露说，明年年底竣工入住的新安花苑五区，他们还会继续进行优惠补贴推广这套物联网智能防盗系统。

对于在新安花苑推广安装过程如此缓慢，这套系统的生产和销售者无锡佳适美公司副总王建新坦言，让居民选择并接受需要一个过程。其实这套系统的耗电量非常低，防盗效果好，随着时间的推移，肯定会被越来越多的人接受。

专家

“惠民”何必设期限

在采访中，一部分居民向快报记者反映，虽然自己一开始并不接受这样的物联网智能防盗系统，但是通过这两年观察下来，自己当初的想法已经有所改变，但这个时候，街道却不愿再继续补贴了，那现在安装不是吃亏了吗？既然政府推广这样的惠民工程，为何还要设定一个截止时间？如果只有一部分人享受了优惠补贴，应该是一种不公平。

对于居民的这一想法，有街道工作人员解释，街道所支付的优惠补贴，并不是居民们想象的那么简单，而是要年初造预算，事后要决算、审计，所以当初才会设定一个截止时间。不过，也有不肯具名的政府部门人员透露，当初上马这一物联网智能防盗系统，除了是一项实实在在的“惠民工程”外，也应当是一项政绩工程。如今街道也发生了人事更迭，而这一股“政绩热”也到了慢慢冷却的时候，不愿意继续为这道“优惠餐”动辄花几百万元买单了。

观察人士指出，既然是惠民工程，而且补贴总额相对可预见，其实大可不必设定时间限制，应让老百姓能安心地享受政府给予的实惠，不能在优惠政策上“出尔反尔”。

原本一道政府送利于民的“优惠餐”，在短短两年的时间，刚刚让民众尝到甜头就要“撒盘子”，引发民意反弹，这样的“变故”，确实值得一些政府部门深思。



要约惠 不要开会!

苏宁易购七月约惠季

满200返100!

1元抢过瘾!

活动时间：2012年7月18日-7月20日

<p>休闲 星期一</p>  <p>图书读物</p> <p>60款畅销好书 5折封顶</p>	<p>潮爆 星期二</p>  <p>IT手机</p> <p>大牌大派送 明星单品 最高可获 500元红包</p>	<p>靓丽 星期三</p>  <p>美妆洗护</p> <p>宝洁四重惊喜 打造夏日 清新美人</p>	<p>激爽 星期四</p>  <p>传统家电</p> <p>满1000 降100 满3000 降300 满6000 降600</p>	<p>休闲 星期五</p>  <p>家居生活</p> <p>满200减20 家纺类商品 9折封顶</p>	<p>温情 星期六</p>  <p>母婴玩具</p> <p>全场 满99减100</p>	<p>活力 星期天</p>  <p>运动服饰</p> <p>周末大放价 满200 返100元 满300 返150元</p>
--	--	--	--	--	--	--

领导意见：小姚，帮我带化妆品！

<p>1元抢</p> <p>天利仕计算器 TD-837 12位数字，大型显示屏，双屏电源，双屏按键</p>	<p>1元抢</p> <p>TEAM(十铨) 8G (CLASS4) SDHC存储卡，原装颗粒，高速稳定</p>	<p>1元抢</p> <p>讯拓有线鼠标 V22(幽兰指)粉 USB光学定位模式，1000DPI高灵敏度，人体工学设计</p>	<p>1元抢</p> <p>摩非竹炭包 RAB1010S 保持空气清新，吸除异味</p>	<p>1元抢</p> <p>VSGO威高CLEANER 清洁套装L-8012 可除尘、消除异味、快速清除异味</p>
<p>1元抢</p> <p>《初中英语晨读美文(2)》(数字学习版)(含光盘)</p>	<p>1元抢</p> <p>玉兰油超值大礼包(体验装) 超保湿，让美丽更持久</p>	<p>1元抢</p> <p>小熊Bear搅拌棒 JBB-1209 新款上市，握持好帮手，食品级材质，仁心搅拌</p>	<p>1元抢</p> <p>方广宝宝宫营养牙饼(动物饼干)50g 采用木糖醇，营养丰富，口味好</p>	<p>1元抢</p> <p>双全空气甲醛自测盒 检测除味，净化空气，健康生活每一天</p>